破奥运会纪录,博尔特毫无悬念卫冕"飞人大战"

闪电"划过伦敦的夜空



博尔特(右)在夺冠后庆祝

当地时间8月5日的伦敦上 空,突然响起的一声惊雷,换来整整 半天的大雨。

5日晚上的伦敦碗,预料之中的 一道"闪电",则换来了全世界的惊

9秒63,闪电博尔特以打破奥 运会纪录的方式夺得了百米大战的 金牌,而这块金牌也让他成为了奥 运历史上第二位成功卫冕男子百米 冠军的运动员。

尽管百米决赛赛场上的其余所

有7位选手,都口口声声要在伦敦 打破博尔特的神话、将他拉下神坛, 但结果没有悬念,博尔特再一次征 服了世界

对手都不是对手

你见过有任何东西比闪电跑得 快吗?答案肯定是没有。那么你见过 有任何比博尔特跑得更快的人吗? 答案同样是没有。

百米大战半决赛,站在跑道上 的博尔特轻松无比, 面对全场观众 的欢呼, 他甚至做起了拳击手的动 作,仿佛想要 KO 掉所有对手。而站 到了决赛场上的他,依旧是一副轻 松无比的表情, 先是将双手食指伸 在嘴前,然后缓缓指向100米外的 终点,在他看来,在这个星球上,没 有人会比他更快。

8位飞人踏上起跑器时,现场安 静了下来,偌大的伦敦碗鸦雀无声, 所有人都在等待又一个奇迹的到 来。决赛枪响,博尔特、布雷克、加特 林、盖伊等人齐头并进。根据统计, 博尔特的起跑反应时间为 0.165 秒, 仅仅排名第五,但30米之后,他就 开始了神一样的表现, 只见他大步 流星超过身边的所有竞争对手,取 得明显领先。最后的冲刺博尔特并 没有像 4 年前那样环顾左右, 他像 离弦的箭一样冲过终点,9秒63,他 创造了新的奥运会纪录,成功卫冕。 尽管决赛 8 名选手中有 7 人的成绩 都在 10 秒以内,但在冲过终点线的 那一刻,博尔特依旧比其他所有人 都快了一个身位。

虽然再次夺冠,但博尔特依旧 没有抵达自己的 "终点","我很崇 敬卡尔·刘易斯,他在奥运会上拿到 过9枚金牌,而我现在还只有北京 奥运会上的3块,当然了,还有即将 到来的 3 块"。他的目标已经很明 显,超越传奇,创造传奇,才是他的

最担心的是抢跑

作为奥运"更快、更高、更强"的 象征性项目,男子百米大战自然是每 届奥运会都备受关注的比赛。奥委会 主席罗格,伦敦奥组委主席塞巴斯蒂 安·科以及现任国际田联主席、塞内 加尔人拉米迪亚克当晚都在伦敦碗 的看台上等待着好戏上演。

在这种大场面下,博尔特最担 心的是什么?不是身边的7个对手, 而是:不能抢跑。

"比赛开始前,我还是有些担心 我的起跑,在准备区的时候我还小 小地滑了一下。我知道,起跑的时候 我没有最快的反应速度,但是至少 我不会有抢跑的风险,这才是关 键。"赛后,博尔特在接受采访时说, "我的教练告诉我不要担心起跑,只 要专注于终点,因为那才是我做的 最好的事情。我完美发挥了,这是今 天比赛的关键! 当到了决定冠军的 时刻,我才会认真地对待,而最后我 做到了!

在博尔特夺冠之后,伦敦碗内 迎来了一整天中的最高潮, 而看到 整整8万名观众为自己欢呼,显然 也让"闪电"受用不已,"气氛太赞 了,我就知道会这样。毫无疑问,我 直想象的观众们就是这样"。而当 谈及亚军得主、自己的队友布雷克 时,博尔特认为他非常努力,也许将

来会更好,"他比我更刻苦。不过我 知道我该做什么,而且我更有天赋。 下次他会做得更好, 因为他这次有 点紧张

中国人和博尔特一起奔跑

在5日晚的伦敦奥运会男子百 米半决赛上,当"伦敦碗"内传来解 说员激情的介绍声"中国的全国纪 录保持者——苏炳添"时,中国田径 的历史正在被书写:这是奥运史上 第一个踏上"飞人大战"半决赛跑道 的中国男选手。

当小苏面对观众略显腼腆地挥 挥手时,与他相邻的牙买加"闪电"博尔特却以"蜘蛛手"、擦汗等各种 怪异手势,引来全场8万人的潮水 般掌声。这或许从一个侧面反映出 世界第一和中国第一在奥运 100 米 赛道上的不同心理。

起胸后,如苏炳添在4日的第一 轮赛后所言,"决赛不敢想"。的确,差 距很明显,博尔特以9秒87轻松获 得小组第一,晋级决赛。小苏成绩为 10 秒 28, 无缘决赛

"他(博尔特)步伐太大了!他一 加速起来,我就感觉腿就有点僵了, 可能还是有点紧。 "他赛后说。

(据《新闻晚报》)

每日

日本女乒历史性打人奥运决赛

据新华社电 一场原本应该火 花四溅的兵台对决变成日本女队 -边倒的胜利。北京时间8月6日 的伦敦奥运会女子团体半决赛中, 福原爱、石川佳纯率领的日本队 3: 0 横扫上届奥运会历史性夺得女 团银牌的新加坡队,率先进入决

这意味着日本乒球将首次获 得一枚奥运奖牌。她们将在7日下 午对阵中国女兵。

按照原定赛程,身处上半区的 中国队本应于北京时间6日凌晨 2点率先迎战四号种子韩国队,6 日 17 点才是二号种子日本队对阵 三号种子新加坡队的另一场女团 半决赛,但为了照顾中国队比赛在 国内的直播时间,国际乒联应中国 转播商的要求将两场比赛对调。

出于同样的时差原因,6日两 场男团半决赛的时间也相应改变, 中国男队对德国队的比赛在北京 时间晚上9点半进行,中国香港对 韩国队的比赛则推至晚上7点。

6日,新加坡对日本的溃败是 从头号女单选手冯天薇 1:3 负于 23 岁偶像球星福原爱开始的。在 二人的交手纪录中,福原爱只赢过 此前八次交锋中的一场,还是在上 届奥运会前的 2007 年。

首战失分后,王越古对阵石川 佳纯、李佳薇/王越古对阵平野早 矢香/石川佳纯的两场比赛便兵败 如山倒,局分中甚至出现了11:2 这样的比分

双打最后一局以 11:4 击败对 手后,场上的石川和平野、场下的 小爱和教练各自激动地拥抱在一 起、喜极而泣。

赛后混合区里,日本队的采访 光在持权转播商的镜头前就耗时 40 多分钟,而新加坡的几名队员 连混合区的通道都没进,远远地躲 在角落里等候教练井浚泓。"我们 的比赛结束了,"王越古用一向豁 达的声音状似平静地说,"没有伤 也没有病,就是人家比我们打得

井浚泓回顾起这场比赛时说: "天薇那场球太关键了,她输了,后 面就都崩溃了。她就是莫名其妙地 不知道战术该怎么变化了,下来之 后明白过来,自己都觉得莫名其 妙。我想她大概这些天从单打一路 走过来,铜牌赛打石川打成那样, 神经绷太紧了,这场无法集中在球

韩国名将逆转夺冠

本报综合消息 当地时间 8 月5日,伦敦奥运会射击比赛结束 了男子 50 米手枪的决赛,中国选 手王智伟以 658.6 环的成绩夺得 铜牌,而韩国名将秦钟午续写了射 击场的逆转神奇,继北京奥运会 后,他又一次在该项目上实现最后 一枪逆转的神话,在资格赛落后7 环的情况下最终以 662.0 环的成 绩力压资格赛排名第一的队友崔 永来成功卫冕。他也是韩国夏季奥 运史上第一个"双冠王"

在资格赛中,北京奥运该项目 的金牌得主秦钟午只打出 562 环 列在第五位,但他在决赛中的发挥 却非常出色与稳定。秦钟午在前6 枪有3枪在10环以上,另外三枪 也都在9环以上,比赛遂成了韩国 队的"内战"。结果,崔永来最后一 枪只打出8.1环,而秦钟午则打出 10.2 环成功逆转。

最难得的是,4年前,秦钟午

在该项目的比赛中也是资格赛仅 列第六,但在决赛中完成逆转,为 韩国队夺得了北京奥运会的首枚 奖牌。而这已经是秦钟午在伦敦奥 运会上夺得的第二枚金牌-前在男子10米气手枪的比赛中, 他战胜中国卫冕冠军庞伟夺冠。在 该场决赛中的最后一枪,秦钟午也 是顶住压力打出了10.8环。在一 届奥运会上独得两枚射击金牌的 秦钟午也将成为经典。

秦钟午是韩国射击的金字招 是韩国通信公司的职业射手。 他最杰出的"品质"是心理素质极 其过硬,在耀眼的聚光灯下从来不 会感到过大的压力,绝不会因为一 枪的失误而影响接下来的比赛,这 当然是成就其逆转神话的最大本 钱。 (周婉琪)

国外诸强

英国人终于在温布尔顿赢了球



穆雷(中)在颁奖仪式上

本报综合消息 一个月前,温 布尔顿,穆雷在温网决赛中1:3不 敌费德勒,全英国心碎;一个月后, 还是在温布尔顿,穆雷 3:0 完胜费 德勒,全英国狂喜。对穆雷而言,这 枚金牌足以与任一大满贯冠军相 媲美。而于费德勒来说,错失史上 第三位"金满贯"的同时,也没能给 自己后天31岁生日送上大礼。

上一位贏得奧运会男单金牌 的英国人还要追溯到 1908 年的里 奇。104年后,穆雷成为第二人。在 当地时间8月5日结束的男单决 赛中,穆雷 3:0 横扫费德勒,这一 冠足以改变他"千年老二"的帽子

一个月前的温网决赛,穆雷稍 显保守的打法饱受诟病。当晚再 战,穆雷少有的加强攻势,费德勒 则稍显迟缓。首盘 2:2 后,穆雷连 得 9 局,彻底摧毁了费德勒的心理 防线,并最终以6:2、6:1、6:4取胜。 全场比赛,穆雷破掉了费德勒5个 发球局,并挽救了自己全部9个破

赢球后的穆雷跪倒在草地上 掩面而泣,在这之前,他已经拿到 4个大满贯亚军。而现在,一枚奥 运会金牌足以让他进入到伟大球 员的行列。混双决赛,穆雷还将搭 档罗布森迎战白俄罗斯的阿扎伦 卡/米尔尼组合,有机会争夺个人 第二枚奥运金牌。

对 31 岁的费德勒来说,职业生 涯若想实现"金满贯"已不现实。这 是瑞士人的第四次奥运会,一枚双 打金牌和一枚单打银牌已然不错, 再辅以17座大满贯奖杯,费德勒 (梁金雄) 的成就仍是传奇。

图片新闻



8月5日,在田径男子400米半决赛中,"刀锋战士"南非选手奥斯卡·皮斯托瑞 斯以 46 秒 54 的成绩位列小组最后一名, 新华社记者 廖宇杰 摄 **九缘**决费。



▲ 8月5日,在男子古典式摔跤74公 斤级决赛中,俄罗斯选手罗曼·弗拉索夫夺 得金牌。 新华社记者 李钢 摄